

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 42 (13955) Пятница, 28 февраля 1986 года

Цена 3 коп.



На XXVII съезде КПСС

министра — и увидеть: частица большого дела лежит на совести каждого из нас. То же самое касается укрепления порядка и дисциплины. Полное одобрение в народе получили разработанные партией и правительством меры в этом направлении.

Партия, подчеркнул первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев, по-большевистски требовательно оценивает достигнутое, решительно отказывается от всего устаревшего, вредного, что мешает нашему движению вперед. Эти вопросы имеют особую остроту для Компартии Узбекистана. В республике намечены серьезные меры, чтобы негативные явления, подвергнутые сурою критике в Политическом докладе ЦК КПСС, не могли повториться в будущем.

По настроениям в наших трудовых коллективах, по письмам трудящихся мы видим, насколько глубока заинтересованность людей в утверждении нового, отметил первый секретарь ЦК Компартии Эстонии К. Г. Вайно. Чтобы двигаться вперед, надо настойчивее искать новые пути. Оратор напомнил о проведенном в республике эксперименте в управлении сельским хозяйством, способствовавшем становлению РАПО.

На съезде выступили также президент Академии наук СССР А. П. Александров, министр промышленности и обороны Ю. Ф. Соловьев в своем выступлении отметил, что реальный успех осуществляемой крупномасштабной перестройки производительных сил и производственных отношений самым непосредственным образом определяют люди, кадры — от рабочего до директора, от рядового коммуниста до секретаря окружного комитета.

Съезд приветствовал зарубежные гости: Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Ф. Кастро, Генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуан, Первый секретарь ЦК ПОРП, Председатель Государственного совета ПНР В. Ярузельский, Генеральный секретарь ЦК

СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК Компартии Чехословакии, Президент ЧССР Г. Гусак, Генеральный секретарь Венгерской социалистической рабочей партии Я. Кадар.

На утреннем заседании 27 февраля выступил секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. Оратор подчеркнул, что XXVII съезд займет исключительно важное место в политической биографии партии. Это съезд стратегических решений. Выработанная партией стратегия ускорения вобрали богатейший опыт КПСС, явилась развитием ленинских традиций последовательности и новаторства. Проделанная на ее основе работа дала — меньше, чем за год, — такие результаты, такой задел, которые по праву можно отнести к числу важнейших достижений партии за весь отчетный межсъездовский период. Говоря о работе с кадрами, секретарь ЦК КПСС отметил, что в предсъездовский период усилился процесс выдвижения свежих сил, пополнения испытанного кадрового корпуса партии новыми людьми, лучше других понимающими, что и как надо делать в современных условиях. Этот естественный, закономерный процесс — важнейшая часть происходящей в стране перестройки.

Первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Ю. Ф. Соловьев в своем выступлении отметил, что реальный успех осуществляемой крупномасштабной перестройки производительных сил и производственных отношений самым непосредственным образом определяют люди, кадры — от рабочего до директора, от рядового коммуниста до секретаря окружного комитета.

О главном богатстве целинных полей — хлебе, о воспитании более бережного к нему отношения говорила трактористка совхоза имени Амангельды Целиноградской области Н. В. Геллерт. Нельзя ослаблять внимание и к социальному — культурному

делегаты единогласно утвердили доклад мандатной комиссии.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).

ПУСТЬ БУДЕТ МИР!

вой политики. Счасти и сохранить его нельзя, если не порвать — решительно и бесповоротно — с образом мыслей и действий, которые веками строились на приемлемости, допустимости войн и вооруженных конфликтов».

Мне, участнику Великой Отечественной войны,

особенно близка и понятна эта тема. Я сражался на 2-м Украинском фронте, был тяжело ранен. Накануне открытия съезда мне была вручена дорогая награда — орден Отечественной войны второй степени. Выражая сердечную благодарность партии и правительству

за высокую оценку моего вклада в общее дело разгрома вражеских полчищ, я от всей души желаю только одного: чтобы мое поколение было последним, получающим награды за боевые заслуги. Хочу, чтобы детям наших, внукам и правнукам вручали награды только за мирный труд.

М. БУЛДАКОВ.

Ветеран войны и труда,

СЛОВО И ДЕЛО — ЕДИНЫ

Ознаменовать каждый день работы XXVII съезда КПСС наивысшими трудовыми достижениями решили горняки шахты имени Кирова. Особое внимание в дни ударной вахты уделяется воспроизводству очистного фронта. Так, все бригады подготовительных участков обязались выполнить плановые задания в эти дни не менее, чем на 150 процентов.

Слово кировцев не расходится с делом. В день открытия съезда шахтой выдано на-гора 10511 тонн угля при суточном плане 9 тысяч тонн и пройдено 166 погонных метров горных выработок вместо плановых 88 метров.

Среди очистных бригад наиболее успешно трудится в эти дни бригада Н. В. Однцева с участка № 11, записавшая за два дня ударной вахты на сверхплановый счет 1187 тонн угля.

В. АВЛАСЕВИЧ.
Редактор многотиражной газеты «Кировец».

Равнение на „Маяков“

По-ударному трудится в дни съезда коллектив шахты «Октябрьская». Накануне открытия форума коммунистов страны в адрес коллектива предприятия поступили поздравительные телеграммы. Городские партийные и советские органы, объединение «Ленинскоголь» поздравили горняков с выполнением принятых сообязательств в честь XXVII съезда КПСС. Вместо 435 тысяч шахта отправила Родине 438833 тонны топлива.

До конца месяца ею будет добыто еще не менее 40 тысяч тонн сверхпланового угля.

Среди лидеров на шахте называют инициатора областного и городского соревнования — бригаду В. В. Елагина, выдавшую на-гора к съезду 180400 тонн топлива.

По-ударному трудился звено В. Ф. Савкина, на которое пришлось более четверти всей двухмесячной добычи. Высоких ре-

зультатов добивались машинист горных выемочных машин В. А. Огнев, горнорабочий Ю. Е. Исаевин, электрослесарь А. Т. Будников и другие.

Отличных показателей решила добиваться бригада и в дни работы съезда. В среднем из-под комплекса 2ОКП-70 здесь выдается до 4 тысяч и более тонн топлива.

25 февраля на шахте было объявлено днем наивысшей производительности труда. В этот день подготовители обязались пройти двойную суточную норму — 90 метров горных выработок. Свое слово проходчики сдержали, привив сверх обязательств еще три метра. Не отстали и очистники. В целом шахтой план по угледобыче выполнен на 121,1 процента. Горняки не сбавляют темпов.

П. КОЛМАГОРОВ.
Инженер по организации производства шахты «Октябрьская».

ТРУДИТЬСЯ НА СОВЕСТЬ

С большим интересом и вниманием я прослушал Политический доклад Генерального секретаря ЦК КПСС на XXVII съезде КПСС М. С. Горбачева. Он взволновал меня, рядового коммуниста, до глубины души. В докладе принципиально и правдиво отмечены как объективные, так и субъективные моменты, которые мешают движению вперед.

В речи руководителя нашей Коммунистической партии со всей убедительностью прозвучал призыв к деловитости, высокой дисциплине, проявлению импульсивности и творчества всех людей труда. Этого требуют задачи на новое пятилетие, сама наша жизнь.

Как строителя особенно заинтересовала та часть доклада, где говорилось об освоении капитальных вложений на новые и реконструируемые объекты. У нас в городе решение этого вопроса тоже оставляет желать лучшего. На жилье, объектах соцкультбыта не выполняется план. А люди ждут их с нетерпением. Решать эту проблему надо не числом, а умением. И на нехватку кадров, как отмечалось в речи М. С. Горбачева, тут ссылки делать не стоит. В этом мы неоднократно

убеждались в своей практике. Там, где бригаде создавали нормальные условия труда, налаживали хорошее материально-техническое снабжение, люди всегда добивались высокой отдачи. На иных объектах, особенно там, где была на высоком уровне инженерная подготовка, выработка на рабочего поднималась в два раза. А ведь как раз на это — повышение производительности труда — и нацеливает нас важный политический документ.

Используя в полной мере Закон о трудовых коллективах, мы требовательнее будем относиться к себе и к тем организаторам строительного производства, которые по долгу своему обязаны проявлять максимум энергии для ускорения всех работ.

Что касается нашего коллектива, который в минувшем пятилетии был неоднократным победителем социалистического соревнования, то он и впредь будет трудиться на совесть. Мы конкретным делом ответим на новые решения партии и правительства.

Г. КУКАРКИН.
Бригадир Ленинского СУ № 1, коммунист,

ПОД КОНТРОЛЬ МАССЫ ► ВЫПУСК № 2 (250)

Партийная жизнь: курс — эффективность ВЗАИМНАЯ ПОДДЕРЖКА

На камвольно-суконном комбинате надежным помощником в решении всех вопросов производства является головная группа народного контроля. Возглавляет ее сейчас коммунист Д. М. Старовойт. Деятельность народных контролеров осуществляется в тесной связи с партийным комитетом комбината. Председатели групп и постов НК входят в состав партийных бюро цехов и производств. А Дмитрий Михайлович — член парткома комбината. План работы, что ежегодно разрабатывает головная группа, обязательно рассматривается и утверждается на заседании партийного комитета.

Такая система дает возможность детальнее обсудить намеченные мероприятия, вовремя внести корректировки в их разработку.

К примеру, к одному из рейдов сектора по проверке использования топливно-энергетических ресурсов партком посоветовал подключить главных специалистов — энергетиков. Сейчас ведется работа по изменению схем электроснабжения с тем, чтобы в каждом производстве можно было отключать ее во время обеденного перерыва.

Инициатива проведения тех или иных проверок исходит, как правило, от народных контролеров. И здесь от нас, партийных руководителей, требуется

поддержать ее не только на словах, но и на деле.

Так, совсем недавно члены головной группы народного контроля пришли в партком. От рабочих поступил сигнал о неудовлетворительном хранении химикатов. Необходима, считают, вне-плановая проверка. Мы сочли нужным поддержать предложение группы и помогли составить комиссию, в которую включили, наряду с народными контролерами, заместителя начальника лаборатории и еще ряд товарищей. Проверка получилась всесторонней и глубокой. Факты плохого хранения химикатов подтвердились. Ответственные за это дело лица и непосредственных нарушителей заслушали на совместном заседании партийного комитета и бюро головной группы НК, виновные понесли наказания.

Случается порой, что сигналы о непорядках, мимуя народный контроль, попадают сначала в партком. И здесь наша прямая обязанность — подсказать дозорным упущенное из виду тему. Не так давно, к примеру, на заседании тружбюта шел разговор о хранении оборудования, о его правильной установке в цехах производства. И мы предложили народным контролерам провести соответствующий рейд.

М. КАЗАКОВА.
Секретарь парткома
КСК.

постов народного контроля в каждом цехе, на каждом участке производства. И выполнить ее помогают прежде всего коммунисты. Из двенадцати человек, входящих в бюро головной группы народного контроля, десять — члены КПСС. По-партийному строго спрашивают они со своими товарищами, ежемесячно заслушивают отчеты председателей групп и постов о проделанной работе.

Среди лучших коммунистов, задающих тон в этой работе, — заместитель начальника планового отдела Л. В. Дремина, редактор радиовещания А. К. Архарова, заместитель главного энергетика Р. К. Хисамов.

Партком комбината, руководители и ведущие специалисты помогают общественникам еще и тем, что проводят занятия, читают лекции в школе народных контролеров, организованной при комбинате. Состав лекторской группы также утвержден на парткоме. Кроме того, в цеховых группах ежемесячно проходят фактические семинары, на которых контролеры делятся опытом.

Дел у дозорных впереди много. Планы, которые на-метят XXVII съезд КПСС, должны быть безусловно выполнены. И в решении этой задачи дозорным отводится заметное место.

М. КАЗАКОВА.
Секретарь парткома
КСК.



Второй год руководит головной группой народного контроля шахты имени Ярославского А. И. Пальцев. Она считается сейчас одной из лучших в городе. Под ее руководством находится 18 групп, 9 постов НК. Анатолий Иванович опирается в работе на коммунистов, а среди дозорных каждый третий — член КПСС. В прошлом году большую активность проявили народные контролеры шахты при подготовке к зиме котельной, закрепленного жилфона, подъездных путей, не раз организовывали проверки по учету и использованию оборудования.

Анатолий Иванович трудится на шахте 13-й год. Начальник планового отдела, член парткома, он в курсе всех дел на предприятии. Его фотография занесена на доску Почета ГК народного контроля.

На снимке: А. И. Пальцев (слева), члены головной группы В. А. Бедарев и А. А. Антонов обсуждают итоги очередного рейда.

Фото М. НИКОНОВА.

МЕРЫ ПРИКЛЮЧЕНІЯ

В январском выпуске полосы «Под контроль массы» были опубликованы результаты переписи материалов и оборудования под заголовком «Подход — не хозяйственный», указывались виновные в неправильном ее проведении.

На заводе «Кузбассэлемент» по результатам проверки ГК НК проведено совещание начальников цехов и служб с целью наведения порядка по хранению, сдаче оборудования в монтаж. Приняты меры по наведению порядка. Издан приказ о привлечении виновных к строгой административной и материальной ответственности.

Произведены соответствующие изменения в формах статистической отчетности КБ, НО-1, НО-2, НО-3, наведен порядок по хранению и монтажу оборудования. На главного

бухгалтера В. Н. Палазову, заместителя директора по общим вопросам А. Е. Решетова и заместителя директора по капитальному строительству В. М. Чикина возложена персональная ответственность за хранение, строгий учет материалов и оборудования.

В. ЧИКИН.
Заместитель директора по капитальному строительству завода «Кузбассэлемент».

Факты, изложенные в статье «Подход — не хозяйственный», действительно имели место.

14 января внесены из-

менения в перепись не установленного оборудования согласно замечаниям городского комитета народного контроля. Работники, допустившие искажения, предупреждены.

А. ЧЕСТНЕЙШИН.

Директор по капитальному строительству объединения «Ленинск-уголь».

☆ ☆ ☆

Факты искажения государственной отчетности подтвердились.

Приказом по СМП № 622 от 17 января виновные за искажение государственной отчетности наказаны: с прораба С. А. Ильенко удержано треть должностного оклада, мастеру И. М. Жердеву объявлен выговор. Приказ проработан во всех подразделениях поезда.

П. МИТРОФАНОВ.
Начальник СМП № 622.

родного контроля шахты имени 7 Ноября.

Отмечено, что группа народного контроля шахты под руководством партийной организации активизировала работу по многим направлениям.

Всего в 1985 году проведено 24 проверки. Заслушано на заседаниях 33 должностных лица, из них 19 объявлены общественные портфели, 7 привлечены к ответственности.

Вместе с тем в работе групп и постов народного контроля шахты есть недостатки и упущения. Не все народные контролеры охвачены постоянными поручениями. Недостаточно удалено внимание вопросам активизации цеховых групп и постов, некоторые из них работают слабо, мириясь с фактами безответственности, не оказывают необходимого влияния на работу участников. Не на должном уровне учеба контролеров.

ГК НК обязал группу народного контроля шахты активизировать работу всех групп и постов народного контроля в соответствии с требованиями партии и правительства, повысить ответственность всей проводимой работы на основе более полного использования прав, предоставленных Законом о народном контроле СССР, и широкой гласности,

Экономику вести экономно

На то и лимиты...

В 1985 году количество случаев предъявления повышенной платы за превышение потребления электроресурсов возросло против 1982 года в 46 раз приросте количества лимитируемых потребителей в 12 раз. Сумма повышенной платы за этот период возросла в 380 раз.

Сейчас на суточном контроле по соблюдению лимитной дисциплины находятся производственное объединение «Ленинск-уголь», КСК, заводы «Кузбассэлемент», электроламповый и другие предприятия.

В связи с жестким лимитированием необходимо хотя бы раз в неделю интересоваться, как укладываются предприятия в отпущенный лимит. Сделать это нетрудно. Высшестоящая организация, т. е. главы, объединение, трест, доводит до предприятий и организаций (это относится и к мелким — школы, парикмахерские, Дома быта и т. д.) лимиты электроэнергии по кварталам с разбивкой по месяцам. Получив месячный лимит, механик, энергетик, а на мелких — главный инженер вычисляют суточный, в который предприятие и должно укладываться.

Г. МОРОЗОВА.
Зав. внештатным отделом энергетики ГК НК.

ГК НК рассмотрел результаты проверки выполнения государственного плана по переработке угля и качества выпускаемой продукции на обогатительной фабрике шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинск-уголь».

Отмечено, что обогатительная фабрика при плане 2510 тысяч тонн угля фактически переработала 2226,7 тысячи тонн. С отступлением от технических условий отгружено 540 тысяч тонн, с превышением требований ГОСТа — 22,5 тысячи тонн.

На предприятии допускаются многочисленные случаи аварий механизмов. Всего за год фабрика простояла из-за неисправности механизмов 459 часов. За минувший год было три остановки фабрики органами горнотехнической инспекции.

За систематическое нарушение государственной дисциплины по выполнению планов переработки угля, качества выпускаемой продукции, низкую производственную дисциплину директору обогатительной фабрики шахты им. Кирова т. Кумброву объявлен строгий выговор.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на него произведен денежный начет в размере месячного оклада.

ГК НК обязал группу народного контроля фаб-

рики усилить контроль и спрос с должностных лиц за выполнение производственных планов и соблюдать договорные обязательства.

ГК НК рассмотрел вопрос о неудовлетворительном использовании железнодорожных вагонов на отдельных промышленных предприятиях города.

Плохо организована работа с выгрузкой вагонов на электроламповом заводе (тт. Герасимов, Каменских), где в восемь раз завышены установленные нормы. Уплачено штрафов на сумму 78,5 тысячи рублей. В январе с. г. при норме 3,1 часа простоя составил 22,3 часа, уплачено 8,8 тысячи рублей штрафа.

В УПТК треста «Ленинск-шахтстрой» (тт. Афанасьев, Шацкий) в 40 раз завышены нормы простой вагонов, выплачен штраф в размере 56 тысяч рублей. Подъездной путь содержит в неудовлетворительном состоянии.

Выгрузка поступивших грузов на предприятиях города производится в одну смену. Низкий уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ, в выходные и праздничные дни

работа по выгрузке не производится. На многих предприятиях подъездные пути и складское хозяйство находятся в неудовлетворительном состоянии, развитие их ведется медленными темпами. Бригады грузчиков не укомплектованы.

Заместителям директоров: треста «Ленинск-шахтстрой» т. Афанасьеву, шахты имени Кирова т. Лобастову, завода ЖБК-2 т. Беберу, электролампового завода т. Каменских, начальнику УПТК треста «Ленинск-шахтстрой» т. Шацкому объявлено по выговору.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству вследствие значительного роста простоев вагонов, произведен денежный начет в размере месячного оклада на заместителя директора электролампового завода т. Каменских.

Головным группам вышеперечисленных предприятий предложено активизировать работу по контролю за выполнением указаний директивных органов по эффективному использованию железнодорожного транспорта.

Горком НК заслушал отчет о работе группы на-

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

За мир без войны

«В третьем тысячелетии — без ядерного оружия, без войны» — под таким девизом прошла на шахте «Октябрьская» конференция — одно из занятий школы идеологического актива.

В зале, где проходила конференция, была оформлена книжная выставка «За мир без оружия и войны», главное место в которой было отведено Заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачёва.

Плакаты, развешанные тут же, в зале, не могли оставить равнодушными никого из присутствующих. В самом деле, разве не впечатляет такая цифра — стоимость одной подводной атомной лодки типа «Трайдент» равна стоимости обучения 16 миллионов детей в течение одного года? Или сообщение о том, что из-за недостатка витамина «А» в мире ежегодно скапнет 100 тысяч детей. А отказ всего лишь от одного атомного авианосца позволил бы направить в развивающиеся страны 2800 тысяч тонн пищевицы; если не построить один только реактивный бомбардировщик, то дети смогут получить 100 тысяч тонн сахара!

Всё има наших детей и детей всей Земли, боремся мы сегодня за мир. И поэтому наши дети откры-

ли эту конференцию своим обращением к взрослым — литературно-музыкальной композицией «Дети шахтеров в борьбе за мир». Предостережением всем живущим на земле звучит торжественно-траурная мелодия «Бухенвальдского набата».

На жизни утверждающей ноте закончили свое выступление дети, утверждая: «Да — солнечному миру, ядерному взрыву — нет!».

Потом слово было предоставлено пропагандистам школы идеологического актива. О нераздельности социализма и мира говорил А. Н. Бяков, а А. М. Эрфрут развел эту тему в своем выступлении «СССР в авангарде борьбы за разоружение». Н. Д. Уткин рассказал о милитаристском курсе нынешней администрации США в международных делах — главном источнике угрозы всеобщему миру. Пропагандисту В. Д. Котляру удалось очень интересно, на основе ярких примеров представить слушателям программу «звездных войн», разрабатываемую правительством США.

В заключение участники конференции просмотрели документальный фильм «Корреспонденты ТАСС сообщают...».

С. БОРИСОВА.
Наш внештатный корр.

Жители домов, отапливаемых районной котельной УКНТС, не скоро забудут прошлую зиму.

Как только закончился отопительный сезон, коллективы ЛШСМУ № 3, УМДиРГШО № 1 и 2, ПГУ, шахт «Октябрьская», имени Ярославского и других предприятий и организаций города приняли участие в реконструкции котельной. Были построены новый цех химической водоочистки, электроподстанция, склад хранения соли, заменены теплотрассы протяженностью в несколько километров, выполнены ряд других работ. В районе автовокзала находился старый, заброшенный гидроузел. Его отстроили заново, установили мощные насосы и таким образом, получив свою воду, перестали зависеть от перебоев в водоснабжении. В котельной были заменены два котла на более современные, отложено освободившееся оборудование. К началу отопительного сезона котельная была полностью готова к работе.

— Мы были уверены, — говорит начальник котельной Н. М. Зубарев, — что оборудование не подведет.

Но надо было навести порядок еще и в коллективе, где трудовая дисциплина была не на должном уровне. А именно с халатности и недобросовестного отношения к работе начались беды в прошлом году.

И коллектив на общем собрании решил перейти на работу по методу бри-

Наш дом, наша улица, наш город

Плюс бригадный подряд

зарплате. Если, скажем, машинист П. Я. Луканина — слесарь по ремонту котельного оборудования — в сентябре заработала 273 рубля, то в октябре — уже 420. У слесаря В. С. Селиверстова зарплата за этот же период выросла от 166 до 364 рублей, у машиниста углеподачи и золоудаления Л. С. Жерновской — от 157 до 350 рублей. И так — у всех шестидесяти рабочих котельной.

За исключением нарушителей. Один прогул стал «стоить» любителям спиртного до 180 рублей.

Наладить ритмичную работу помогло ставшее действенным социалистическое соревнование. Итоги его определяет совет бригады. Рабочие стали более жестко относиться к нарушителям дисциплины. Активизировали свою работу цехом, совет профилактики. Трудовая и производственная дисциплина заметно окрепла.

И сразу же сказались результаты этой работы. В домах установилась стабильная температура. За пять месяцев с начала отопительного сезона на работу котельной не поступило ни единой жалобы. А это — самый главный показатель.

Ощутили разницу и сами работники котельной. Прежде всего, разница в

В. А. Васюков, другие рабочие выполняли свою работу с отличным качеством, тем самым создавая уют в квартирах и поднимая настроение жителям всех 96 многоквартирных домов по улицам Пушкина, Зварыгина, проспектам Ленина и Кирова, которые обогревает районная котельная.

Улучшение производственного процесса дало еще один положительный момент — помогло сократить число людей, привлекаемых постоянно с шефствующего предприятия — шахты имени Ярославского для замещения недостающих в котельной рабочих. Если раньше их требовалось ежемесячно 35—37, то теперь достаточно 10—11. Эти люди тоже входят в состав бригады и зарабатывают столько же, сколько штатные рабочие котельной. Следовательно, их зарплата тоже стала выше. А шахте стало легче осуществлять шефскую помощь.

В обязательствах, принятых к XXVII съезду КПСС, одним из главных пунктов коллектива котельной записал: «Работать в безаварийном режиме». Своё обязательство коммунальщики выполняют.

В. СЕРГИЕНКО.



Нина Георгиевна Дорогеева — медсестра процедурного кабинета железнодорожной амбулатории станции Ленинск-Кузнецкий-1.

— Чуткая, внимательная, вежливая с больными, прекрасный специалист, хорошо владеет манипуляциями, — говорит медсестре главный врач амбулатории Л. А. Кузнецова.

Нина Георгиевна умело сочетает трудовые успехи с общественной работой. Она — член профсоюзного комитета амбулатории, и ни одно интересное мероприятие не обходится без ее участия.

Фото В. ЕФИМОВА.

На стройках города

НА ДЕТСАДЕ СНОВА ТИШИНА

Детсад на 140 мест завода «Кузбассалмент» давно назван «долгостроем». И вот, наконец, 27 декабря прошлого года комиссия подписала акт о приеме его, но с многими недоделками. С тех пор прошло уже два месяца, а в долгожданном детсаде так и не появились дети трудящихся крупного предприятия.

Строители — рабочие Кемеровского РСУ № 43 во главе с В. И. Водиловым давно перебазировались на другие объекты. И, видимо, уже забыли об устранении своих недоделок. В подсобном помещении, к примеру, они не сделали стеллажи.

Еще летом прошлого года руководству этого управления неоднократно указывалось на необходимость ускорения работ по благоустройству. Но ни В. И. Водилов, ни другие руководители генподрядной организации так и не

прислушались к дальним советам и предложением заказчика. Объект не благоустроили до сих пор. Не выполнен даже большой объем работ. На территории детсада необходимо завести около 300 кубометров щебня, заасфальтировать территорию недоделанный детсад?

И сейчас так или иначе заводчанам самим придется устранять недоделки, вновь белить весь детсад.

Заводчане — родители с нетерпением ждут последнего, настоящего пуска детсада в эксплуатацию.

Кроме того, детсад до сих пор не укомплектован кадрами. По штатному расписанию требуется тридцать девять человек, а на сегодня есть всего семеро.

Вот из-за таких недоделок взрослых, но безответственных людей страшат дети.

В. ЕФИМОВ.
Наш внештатный корреспондент,

риалы. Но и такой действенной помощи подрядчику оказалось недостаточно. С подписанием акта о приемке детсада, он, как говорится, умылся руки.

Удивляют и другие факты. Почему представители завода приняли в эксплуатацию недоделанный детсад? И сейчас так или иначе заводчанам самим придется устранять недоделки, вновь белить весь детсад.

Заводчане — родители с нетерпением ждут последнего, настоящего пуска детсада в эксплуатацию.

Кроме того, детсад до сих пор не укомплектован кадрами. По штатному расписанию требуется тридцать девять человек, а на сегодня есть всего семеро.

Вот из-за таких недоделок взрослых, но безответственных людей страшат дети.

ПРИГЛАШАЕТ ВТОРАЯ ПРОГРАММА

В канун открытия XXVII съезда КПСС сотни горожан получили подарок — вторую программу телевидения. Это стало возможным с окончанием монтажа радиотелевизионного передатчика дециметрового диапазона. Пока это — временный вариант обеспечения населения еще одной программой.

24 февраля началась регулярная трансляция второй программы Ленинск-Кузнецкой телевизионной станции. Передача в эфир второй программы ведется на 32-м канале дециметрового диапазона. Мощность передатчика пока невелика, поэтому радиус уверенного приема 15—20 километров от телекомпания. С окончанием строительства технического здания и пуском мощного передатчика она увеличится до 50 километров.

С вводом в действие передатчика второй программа

мы у жителей города возникли вопросы: как осуществить прием второй программы, что для этого требуется, какие марки телевизоров наиболее удобны для приема и т. д.

Чтобы разобраться детально в этих вопросах, владельцам в первую очередь следует внимательно прочитать «Руководство по эксплуатации» в паспорте телевизора. Там в разделе «Краткое описание телевизора» говорится, способен ли данный телевизор принимать передачи в дециметровом диапазоне волн. Здесь же есть рекомендации, какого типа ДМВ можно установить.

Блок ДМВ имеется в телевизорах «Кварц Ц 202-208», «Славутич Ц 202-208», «Березка Ц 202-208», «Рубин Ц 202», и в некоторых других с индексом «Д», где установлен блок СК-В или

СК-Д-1, СК-Д-15, СК-Д-20, СК-Д-24. Эти телевизоры способны принимать передачи на антенну дециметрового диапазона, при хорошем сигнале — комнатную, при слабом — наружную.

Все другие телевизоры, цветные и черно-белые, не могут к сожалению, принимать вторую программу без дополнительных блоков ДМВ или приставок-конверторов. Это не значит, что по ним нельзя смотреть телепередачи. Лучше, конечно, обзавестись блоками или приставками, которые обеспечивают хорошее качество передач в дециметровом диапазоне по обеим программам. Если кто не сможет самостоятельно разобраться и настроить свой телевизор на прием второй программы, лучше вызвать механика на дом.

М. КУРЯТИН.
Директор телеателье.

статье, имели место в связи с поздним включением в план строительно-монтажных работ этого объекта. Он был включен заказчиком — объединением «Ленинскому» — в январе 1985 года, в то время как защита материальных ресурсов на объекты, подлежащие строительству в 1985 году, была закончена в августе 1984 года.

Думается, заказчик не должен оставаться в стороне ни при подготовке формирования планов на последующие годы строительства, ни при подготовке строительных площадок.

В. МАРТЫНОВ.
Главный инженер треста «Ленинскпромстрой».

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В № 247 «Ленинского шахтера» за 25 декабря прошлого года было опубликовано выступление Г. Ф. Решетова — партгрупера бригады Ю. С. Галандина. В нем подверглось критике руководство треста за плохую организацию работ на строительстве районной котельной.

Факты имели место. Срывы в снабжении, обеспечение автотранспортом и механизмами на строящейся котельной приводят к тому, что на 1985 год имеются места по настоящий день. Определенные меры руководством Байкальского управления и треста «Ленинскпромстрой» по уст-

ранению замечаний приняты.

Доукомплектован сборным железобетоном угольный склад, подходит к концу забивка свай на главном корпусе котельной, будут забиты сваи под фундамент дымовой трубы.

В феврале начал поступать сборный железобетон на главный корпус котельной.

Из-за отсутствия металлоконструкций на главном корпусе котельной, будут забиты сваи под фундамент дымовой трубы.

Думается, заказчик не должен оставаться в стороне ни при подготовке формирования планов на последующие годы строительства, ни при подготовке строительных площадок.

Добрые строки Лучший пример для нас

Наша мама Евдокия Николаевна Клинникова вот уже тридцать лет трудится токарем на заводе «Кузбассэлемент». В цехе № 9 ее знают как передовую труженицу, опытного наставника молодежи.

Первого марта ей исполнится 55 лет и заводчане проводят маму на заслуженный отдых.

...Нелегкая жизнь выпала на ее долю. Очень рано погиб отец, и осталось нас трое детей — один другого меньше. Много забот и хлопот свалилось тогда на мамины плечи. Старалась она изо всех сил, чтобы мы не чувствовали потери отца.

Мама приходила с работы очень усталая, но к нам всегда была добра и внимательна. Мы с нетерпением ждали вечера и, конечно, выходных дней, когда мама была рядом. Мы и сейчас часто проводим их вместе, оживленно обсуждая прожитый день. К плохим поступкам мама была нетерпима, беседовала с нами, обязательно подключая всех троих, чтобы дать оценку негативному явлению.

Ложилась она поздно, вставала очень рано. Мы, дети, всегда удивлялись: сколько сил у нашей мамы!

Немало новичков она обучила своему ремеслу. И о каждом подробно рассказывала нам, как будто шла рядом с ними по жизни. Отмечала хорошие и плохие стороны начинающих токарей, знала их интересы, увлечения. И нас научила любить людей, ценить время, стараться, чтобы каждый день был прожит недаром.

У нас в доме всегда собирались очень много детей, нам разрешалось привести домой даже весь класс. Мы всегда думали: почему друзья тянулись к нашей семье? Да потому, что мама всегда умела интересно организовать нам и день рождения, и другие праздники.

Когда наша мама получила государственную награду — орден Трудового Красного Знамени, у нас в доме был праздник. Она была такая счастливая и сказала нам: «За этот орден я и впредь должна хорошо трудиться, чтобы оправдать его». И мы уверены, что оправдала. Активная общественница, депутат горсовета, коммунист, почетный ветеран труда, в прошлом году она заслужила еще одно звание — «Почетный гражданин города». Уж мы-то знаем, как она все близко принимает к сердцу, с какой требовательностью к себе живет. Сейчас мы все выросли, у нас семьи, дети, но самый родной, милый человек на земле — наша мама.

**КЛИНИКОВЫ,
АГЛЮЛИНЫ,
ЧЕРЕМНЫХ.**



На фотоконкурс «Ленинского шахтера»

ОПАСНЫЙ ВИРАЖ.

Фото М. НИКОНОВА.

Из почты „Перекрестка“ **Вестник ГАИ**

С начала нынешнего года на дорогах города задержано немало нарушителей правил дорожного движения — как пешеходов, так и водителей. Около двухсот водителей управляли транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Они не совершили дорожно-транспортных происшествий, но были на грани этого. И кто знает, как дальше бы развивались события, если бы таких водителей не отстранили от руля работники госавтоинспекции.

В январе и феврале наиболее распространенным нарушением был выезд транспортных средств на левую сторону. Для многих водителей этот маневр закончился плачевно.

Большая работа проведена госавтоинспекцией по выявлению технически неисправных транспортных средств. Только в январе 68 автомобилей было снято с линии из-за того, что они выбрасывали газы с повышенным содержанием окиси углерода. На 17 машинах были неисправны

спидометры. За данные нарушения понесли наказания не только водители, но и более двадцати инженерно-технических работников, выпустивших автомобили на линию.

К сожалению, не уменьшается число любителей спиртного, разгуливающих по проезжей части дороги. В январе было задержано 122 таких пешехода. Информация о них на предприятия сделана. Хотелось бы, чтобы к нарушителям были применены сильные серьезные меры.

В. ТЕРЕХИН,
Госавтоинспектор.

ПРОВОДИТСЯ ТЕХОСМОТР

Для водителей, работников ремонтных служб автопредприятий наступил важный и ответственный период: проводится годовой технический осмотр. Средства транспорта, принадлежащие предприятиям, учреждениям, организациям, будут проверены работниками госавтоинспекции и внештатными сотрудниками до 10 мая текущего года. Осмотр индивидуального транспорта будет проводиться до 30 июня.

Как и прежде, значительная часть автомототранспортных средств, принадлежащих гражданам, будет осмотрена на предприятиях, где созданы первичные организа-

ции ВДОАМ. Это удобно для водителей, так как освобождает их от необходимости специально представлять машину в отделение ГАИ.

На что хотелось бы обратить внимание владельцев транспорта? Прежде всего, на создание безопасных условий движения. В автомобилях должны быть ремни безопасности, средства пожаротушения, аварийной остановки.

Некоторые владельцы транспортных средств по нескольку лет подряд не проводят осмотр из-за того, что машина или мотоцикл неисправны. Так поступать нельзя. О неисправности транспортного средства владелец обяза-

зан заявить в отделение ГАИ, где будет сделана соответствующая отметка. Те, кто длительное время не эксплуатирует автомобиль по причине его неисправности и не желает его восстанавливать, могут снять автомобиль или мотоцикл с учета. Для этого необходимо обратиться в регистрационно-экзаменационное отделение.

Если произведены замены двигателя, кузова, бокового прицепа, покраски, надо заблаговременно оповестить МРЭО ГАИ. То же самое делается при смене места жительства владельца.

П. ШРЕИФОГЕЛЬ,
Госавтоинспектор.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»
БЕРЕГА В ТУМАНЕ (2 серии) (9.20, 11.40, 16). БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) (19). ТЕЛЕГРАММА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
РЕЙС 222 (2 серии) (12, 17, 20). БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»
ДВОЙНОЙ КАПКАН (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ПРАЗДНИК ДЕТСТВА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ (14). СОПЕРНИЦЫ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ (16). ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ (18, 20).

Центральный ДК
ДАКИ (17, 19).

ДК им. Ленина
В СТАРЫХ РИТМАХ (18, 20).

Клуб «Дружба»
«МУЖИКИ!» (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»
КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ (17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
УЛЬЗАНА (18). ТРИДЫ О ЛЮБВИ (19.40).

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

1 марта в 10 часов в управлении бытового обслуживания населения по проспекту Кирова, 67 состоится конференция членов садоводческого товарищества «Дружба».

Правление.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Дворец пионеров продолжает набор в группы ритмической гимнастики. Принимаются лица не моложе 18 лет. Запись у дежурной. За справками обращаться по телефону 2-18-17.

Дирекция.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную и однокомнатную неблагоустроенную квартиры на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-42-06 после 16 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и колlettivы предприятий управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, начальника спасательной станции ПИНАЕВА.

Федора Ильича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии скорбят по поводу смерти ветерана труда ТАСКАЕВА Александра Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Руководство, партийная и профсоюзная организации вагонного депо станции Ленинск-Кузнецкий-1 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана труда, кавалера ордена Ленина СОЧЕНЮКА Николая Сазоновича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20186. Заказ № 2290.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.